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I. Green Foundation, nadácia 
 
Nadácia Green Foundation vznikla v roku 2015. Jej príbeh sa však 

začal písať podstatne skôr a to prostredníctvom filantropických 
aktivít jej zakladateľa Borisa Zeleného, ktorého motiváciou bolo 

a je darovať našej spoločnosti späť niečo zo seba a prispieť tak 

k jej udržateľnému rozvoju.  
 

Víziou nadácie je spoločnosť, v ktorej vieme žiť, prosperovať a 
napredovať v súlade s najmodernejšími technológiami a zároveň 

ako neoddeliteľná súčasť prírody. Aktivity nadácie sú založené 

na základných hodnotách a postojoch ako sú integrita, rešpekt, 
úcta, spolupráca, odvaha, odolnosť a vytrvalosť, zvedavosť a 

vnútorná túžba neprestajne sa vzdelávať, či prelomové 
rozmýšľanie.  

 

Súčasná doba vytvára tlak na zavedené mechanizmy spravovania 
spoločnosti a schopnosti jedincov a inštitúcií na zmeny 

adekvátne reagovať. To celé sa deje na pozadí prekročenia limitov 
čerpania prírodných zdrojov ľudstvom a prejavuje sa najmä 

kolabujúcou biodiverzitou planéty, klimatickými a 

technologickými zmenami. Spoločnosť sa tak dostáva do stavu 
čoraz väčšej zraniteľnosti. GREEN FOUNDATION pomáha pripravovať 

spoločnosť na civilizačnú výzvu vyvolanú nástupom nových 
technológií a ekologickými zmenami na planéte, ktorá má čím ďalej 

tým väčší dopad na naše životy. 

 

 

Misia nadácie 

Pomáhame meniť našu spoločnosť smerom k udržateľnej a 

zodpovednejšej. Takej, ktorá je schopná a ochotná aktívne riešiť 

výzvy súvisiace so zmenou klímy a nástupom nových technológií. 
Takej, v ktorej vieme ako ľudstvo žiť, prosperovať a napredovať 

ako neoddeliteľná súčasť prírody. 
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II. Stručná história nadácie 

2015: Dňa 22. decembra vznikla nadácia GREEN FOUNDATION v podobe 
inštitúcie. Jej príbeh sa však začal písať podstatne skôr a to 

prostredníctvom filantropických aktivít jej zakladateľa Borisa 
Zeleného, ktorého motiváciou bolo a je darovať našej spoločnosti 

späť niečo zo seba a prispieť tak k jej udržateľnému rozvoju. 

Víziou nadácie je spoločnosť, v ktorej vieme žiť, prosperovať a 
napredovať v súlade s najmodernejšími technológiami a zároveň 

ako neoddeliteľná súčasť prírody.  
.  

2016: Činnosť nadácie sme rozbehli realizáciou menších 

projektov. Boli sme vďační za príležitosť byť súčasťou MFF 
Ekotopfilm a podporiť témy udržateľného rozvoja pre širokú 

verejnosť a pre mladú generáciu v rámci Junior festivalu. Našou 
srdcovkou v roku 2016 sa stal projekt komunitnej záhrady Búdková, 

ktorá funguje do dnešných dní. V roku 2016 sme priniesli na 

Slovensko program Roots & Shoots. Roots & Shoots je vzdelávací 
program nadácie určený pre základné a stredné školy, inšpirovaný 

globálnym programom Jane Goodall Inštitútu. Podnecuje záujem 
mladých ľudí o problémy svojho okolia, učí ich vytvárať si svoje 

vlastné projekty a prinášať skutočné riešenia a vychováva z nich 

tzv. súcitných lídrov, nositeľov pozitívnych zmien.  
 

2017: Tento rok bol pod vedením Honzu Kurku a zásluhou viac ako 
10 členného tímu špecialistov a projektových manažérov pre nás 

rokom akcelerácie a zavedením 5 navzájom prepojených nadačných 

programov: vzdelávací program, program rozvoja sociálnych 
inovácií, Future Urban Living, Attitude Tank a nadačná vila Búdka 

22 - miesto pre sociálne a ekoinovačné inštitúcie. V tomto roku 
sme v spolupráci s Ashokou a Svätoborom zrealizovali aj sondu do 

sociálno-inovačného ekosystému na Slovensku. Tá identifikovala 

bariéry pre rozvoj sociálnych inovácií.  
 

2018: Na základe výstupov zo sondy do sociálno-inovačného 
ekosystému spoločnosti boli začaté prípravy projektu Akadémie 

sociálnej ekonomiky (ASE). ASE je platforma 

organizácií (zakladajúcimi členmi sú Foundation, 
Nadácia Slovenskej sporiteľne a Slovenská 

sporiteľňa), ktorej cieľom je napomôcť rozvoju 
sociálneho podnikania na Slovensku. V roku 2018 sa 
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nadácia aktívne podieľala aj na príprave zákona o sociálnom 
hospodárstve a na jeho uvedení do praxe.  

 

2019: V roku 2019 nadácia ukončila záverečnú fázu testovania 
vzdelávacieho programu Roots&Shoots. Metodika programu bola 

prispôsobená tak, aby reflektovala požiadavky a potreby 
komunitného vzdelávania na Slovensku. Program bol tak pripravený 

na rozšírenie po celej krajine. V tomto roku sme zahájili aj 

projekt Blumentálska partia, ktorý nadväzuje na aktivity 
realizované v roku 2017 v rámci projektu revitalizácie 

Kollárovho námestia v Bratislave. Blumentálska partia vznikla za 
účasti 10 zakladajúcich inštitúcií a organizácií zo širšieho 

okolia blumentálskeho kostola ako stredobodu zóny zastupujúcich 

súkromný, verejný a neziskový sektor.  
 

2020: Tento rok boli naše činnosti rozšírené o podporu 
spoločnosti v náročných časoch nastupujúcej pandémie COVID-19. 

Hneď na jej začiatku, na jar v roku 2020 v súvislosti s 

nedostatkom ochranných prostriedkov pred koronavírusom, sme 
zabezpečili rúška a iné ochranné pomôcky. Tie sme následne 

distribuovali do vybraných zdravotníckych zariadení v 
Bratislavskom kraji. Väčšinu svojho úsilia sme presmerovali na 

aktivity spojené s riešením situácie s pandémiou. Počas trvania 

pandémie sme sa podieľali na zvyšovaní kapacít na nonstop 
psychologickú podporu a krízovú intervenciu. Zastrešovali sme 

organizáciu, administratívne, manažérske činnosti a poskytli sme 
potrebné priestory na prevádzku linky dôvery. Aj napriek tomu 

sme naplno realizovali program Roots & Shoots on-line a aspoň 

malou časťou sme takto podporili učiteľov, žiakov a ich komunity.  

 
2021: Program Roots & Shoots sme aj napriek pandémii dokázali 

rozšíriť na 20 základných a stredných škôl po celom Slovensku, 

kde bolo realizovaných 25 projektov. Realizovali sme pilotný 
program R&S určený pre vysokoškolákov. V rámci programu Roots & 

Shoots sme začali poskytovať pre pedagógov akreditované inovačné 
vzdelávanie, ktoré ma za cieľ uplatnenie najnovších poznatkov a 

skúseností z praxe v oblasti environmentálnej 

výchovy a vzdelávania, ako aj výchovy a vzdelávania 
pre udržateľný rozvoj a komunitné vyučovanie. 

Tento program v úvodnom ročníku absolvovalo 25 
pedagógov.  
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2022: Úvod roka 2022 bol spojený s vojenským konfliktom na 
Ukrajine. Ľudsky nás šokovali hrôzy vojny. Preto sme sa s ďalšími 

partnermi Kiwanis Children’s Fund, Vojcik & Partners, United 

Hatzalah, Úsmev ako dar a DCO spojili a vytvorili platformu 
HelpU. Počas prvých 100 dní konfliktu sme  dodali 600 ton 

potravín liekov, hygienických potrieb, vzdelávacích pomôcok, 
generátorov a iných zariadení. Na jar 2022 sme zahájili projekt 

na obnovu mokradí na Záhorí, financovaný z Nórskych grantov a ŠR 

SR 1CC04P01 Mokrade pre život a prosperitu. Zámerom projektu je 
stabilizácia biodiverzity a ekosystémov miestnych mokradí 

a zvýšenie povedomia o dôležitosti mokradí pre zdravie a 
blahobyt ľudí ako aj udržateľné poľnohospodárstvo. Pilotný 
projekt Roots & Shoots s poisťovňou Zurich, ktorý prepája 

študentov a súkromnú sféru v spoločných komunitných projektoch 
s témou udržateľného rozvoja. 

 
2023 

V roku 2023 sme venovali pozornosť rozšíreniu vzdelávacieho 

programu Roots & Shoots medzi mládež a mladých dospelých na celom 
Slovensku. Toho roku sa do nášho programu zapojilo 22 žiackych 

tímov, so zapojením vyše 220 žiakov a študentov a 30 pedagógov, 
ktorí s podporou našich regionálnych koordinátorov 

a koordinátoriek zrealizovali komunitné projekty zamerané na 

aktivity ako oprava multifunkčného ihriska, zriadenie 
pieskoviska pre hravých škôlkarov, osadenie informačných tabúľ 

v miestnom parku, úprava židovského cintorína, vysadenie zelene 
v meste a v domove seniorov, oprava lavičiek, revitalizácia 

basketbalového ihriska a mnoho ďalších. Nadácia Green Foundation 

prispela na realizáciu každého projektu 400 Eur. 
V rámci programu Roots & Shoots sme v roku 2023 taktiež 

zrealizovali 2 projekty financované z verejných zdrojov: 
- z Environmentálneho fondu projekt s názvom Workshopy: 

Environmentálny pilier udržateľného rozvoja v každodennom 

živote,  
- a z Národného inštitútu vzdelávania a mládeže (NIVAM) 

projekt s názvom S komunitou to dokážeme: súcitným lídrom 
sa môže stať každá žiačka a každý žiak 

Ďalej spolu s partnerskými organizáciami z iných 

členských krajín EÚ sme získali 2 granty 
z programu ERAMSUS+ Community as a Classroom a 
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Green skills for sustainable tourism: the pathway to 
employability in less-developed regions. 

 

Zároveň sme pokračovali v realizáciu projektu zameraného na 
obnovu mokraďových ekosystémov na Záhorí financovaného 

z Nórskych grantov ACC04P01 Mokrade pre život a prosperitu. 
 

2024 

V roku 2024 sme úspešne ukončili realizáciu projektu zameraného 
na obnovu mokraďových ekosystémov na Záhorí financovaného 

z Nórskych grantov ACC04P01 Mokrade pre život a prosperitu. 
 

Realizovali sme 2 projekty z programu Erasmus+. 

Projekt s maďarským partnerom zameraný na udržateľný turizmus - 
Green skills for sustainable tourism: the pathway to 

employability in less-developed regions, ktorý umožnil ľuďom 
z menej rozvinutých regiónov nadobudnúť potrebné zručnosti na 

realizáciu mikro a malého podnikania v udržateľnom turizme.  

Ďalším bol Erasmus+ Community as Classroom, ktorého cieľom je 
podporiť školy pri prepájaní výučby s lokálnou komunitou pomocou 

metód projektového vyučovania (PBL). Stretnutia sa zúčastnili 
partneri zo Slovenska, Česka, Poľska, Rumunska a Fínska.  
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III. Aktivity nadácie realizované v roku 2025 
 
2025:  

S partnerskými organizáciami z iných členských krajín EÚ 
sme pokračovali v spolupráci na 2 projektoch financovaných 

z programu ERAMSUS+: 

- Community as a Classroom: s partnermi SEVER (CZ), Noi 
Orizonturi (RO), Green Foundation (SK) , ENO Schoolnet 

(FIN), FFIS (PL), celkový rozpočet projektu je 250 tis. 
Eur, pričom Nadácii Green Foundation prislúcha 42 tis. Eur. 

Hlavným cieľom projektu je vypracovanie a pilotné 

otestovanie funkčného model prehlbovania a rozšírenia 
implementácie komunitného a miestneho vzdelávania. 

- Green skills for sustainable tourism: the pathway to 
employability in less-developed regions (Green4 

SustainableTourism), s partnerom Börzsöny Kapuja 

Innovációs Klasztermenedzsment Nonprofit Kft, celkový 
rozpočet projektu je 60 tis. Eur, pričom Nadácii Green 

Foundation prislúcha 35 tis. Eur. Hlavným cieľom projektu 
bolo poskytnúť príležitosti pre rast a zamestnateľnosť pre 

60 dospelých z vidieckych oblastí prostredníctvom budovania 

svojich zelených a podnikateľských zručností v oblasti 
udržateľného cestovného ruchu do 02/2025 a prispieť k 

ochrane životného prostredia. Metodika je založená na 
overenom programe Roots & Shoots. 

 

Zároveň sme realizovali aktivity zamerané na udržateľnosť 
projektu obnovy mokraďových ekosystémov na Záhorí financovaného 

z Nórskych grantov ACC04P01 Mokrade pre život a prosperitu – 
obnova ramsarskej lokality v alúviu rieky Morava. Tieto aktivity 

pozostávali z monitorovania, udržiavania náučného chodníka a 

vzdelávacích aktivít.  
 

V tomto roku sme taktiež začali transformovať program Roots & 
Shoots vďaka príspevku zo SALVIA nadácie a Jane Goodall 

Institute tak, aby sme ho vedeli realizovať aj na slovenských 

univerzitách, či v komunitách mimo stredných 
a základných škôl.  
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V roku 2026 sa plánuje nadácia zamerať na zabezpečenie 
udržateľnosti projektov: 

- ACC04P01 ACC04P01 Mokrade pre život a prosperitu – obnova 

ramsarskej lokality v alúviu rieky Morava (Nórske granty); 
- Workshopy: Environmentálny pilier udržateľného rozvoja v 

každodennom živote (ENVIROFOND); 
- S komunitou to dokážeme: súcitným lídrom sa môže stať každá 

žiačka a každý žiak (NIVAM); 

- ERASMUS+ Green skills for sustainable tourism; 
a to pomocou metodiky Roots &Shoots. 

 
Plánom nadácie na rok 2026 je predovšetkým priniesť a úspešne 

zaviesť program Roots & Shoots na slovenských univerzitách, či 

vysokých školách.  
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IV. Programy nadácie 
 

1. Vzdelávací program Roots&Shoots 

 
Roots & Shoots je globálny vzdelávací program britskej 

prírodovedkyne Jane Goodall. Už v samotnom názve programu môžeme 
vidieť jeho podstatu – Roots & Shoots – v preklade „Korene a 

výhonky“, ktoré metaforicky pomenúvajú silu mladých ľudí meniť 

veci k lepšiemu. V súčasnosti je do neho zapojených viac ako 100 
krajín po celom svete. Na Slovensko ho priniesla nadácia Green 

Foundation v roku 2016. Jeho hlavným cieľom je podnecovať záujem 
mladých ľudí o problémy svojho okolia, učí ich vytvárať si svoje 

vlastné projekty a vedie ich k tzv. súcitnému líderstvu, aby 

mohli svojim konaním vytvárať lepší svet.  
Jedinečná metodika, založená na postupoch tzv. komunitného 

učenia (ang. community service-learning) pripravuje žiakov, krok 
po kroku, na realizáciu vlastného projektu pre komunitu. Žiaci 

základných a stredných škôl na Slovensku majú možnosť zmeniť a 

oživiť miestne komunity, v ktorých žijú a pritom prispieť k 
plneniu cieľov udržateľného rozvoja (Agenda 2030).  

Žiacky tím zapojený do programu postupne prechádza procesom 
štyroch krokov – identifikácie problémov v komunite, navrhovania 

udržateľných riešení, tvorby projektového zámeru a následne jeho 

obhajoby pred odbornou komisiou.   
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V. Prehľad príjmov a výdavkov nadácie v roku 

2025 
 

Prehľad príjmov nadácie podľa zdrojov a ich pôvodu v roku 2025 

 

Zdroje príjmov: 

- Prijaté príspevky od iných organizácií   13.907,05 Eur 
- Prijaté príspevky od fyzických osôb    5.000,00 Eur  

Príspevky z podielu zaplatenej dane    2.272,74 Eur  

- Dotácie        32.837,24 Eur 
Celkom          54 017,03 Eur 

 
Prehľad príjmov v roku 2025 (nad 331,- EUR) 

 

Prijaté príspevky/ dary od iných organizácií: 
- Jane Goodall Institute                       13.800,00 Eur 

Celkom  13.800,00 Eur 
 

Prijaté príspevky z verejných zdrojov (dotácie): 

- Erasmus+/Tourism              15.437,24 Eur 
- Erasmus+/Community      17.400,00 Eur  

Celkom            32.837,24 Eur 
 

 

Prijaté príspevky/dary od fyzických osôb: 
- Príspevky od zakladateľa nadácie    5.000,00 Eur 

    Celkom                    5.000,00 Eur 
 

 

 Prehľad výdavkov nadácie v roku 2025 

 

 Celkové náklady nadácie: 

- Náklady na činnosť nadácie         26.739,95 Eur 
- Náklady na správu nadácie                    1.266,65 Eur 

Celkom                                      28.006,60 Eur 

 
 

 
 

 



 12

Náklady na činnosť nadácie z toho : 
- Náklady na príspevky iným ÚJ          2.000,00 Eur 

- Mzdové a zákonné sociálne náklady     3.640,00 Eur 

- Náklady v súlade s hlavným cieľmi Nadácie     21.099,95 Eur 
     Celkom                                       26.739,95 Eur 

 
  

Náklady na správu nadácie: 

- Ekonomická agenda                1.068,06 Eur  
- Hrubé mzdy / správca      0,00 Eur 

- SP, ZP / správca       0,00 Eur 
- Zákonné sociálne náklady         15,32 Eur 

- Notárske poplatky          183,27 Eur 

Celkom          1.266,65 Eur 
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VI. Ostatné 
 

Prehľad o činnosti nadačných fondov: 
- Nadácia počas roku 2025 nezriadila a ani neviedla žiadne 

nadačné fondy.  
 

V roku 2025 prišlo k zmene správcu Nadácie z Mgr. Alexandry 

Korobovej na Ing. Petra Brauna. 
 


